



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

- Кабинет председника –

Број: 06-00-25/2021-01

23. март 2021. године

Београд

Поштовани,

Кабинету председника Владе обратило се више фризерских и козметичких салона са молбом за појашњење мере из тачке 1г Наредбе о радном времену за време неповољне епидемиолошке ситуације током трајања заразне болести COVID-19 ("Службени гласник РС", бр. 22/21, 23/21, 25/21) којим је предвиђено да у свим објектима којима је дозвољен рад правно лице или предузетник мора обезбедити да растојање између свих присутних лица буде такво да на сваких 9 метара квадратних може боравити само једно лице, осим за теретане/фитнес центре/спа где на сваких 16 метара квадратних може боравити само једно лице.

Наведена мера је медицинска, епидемиолошка и превентивна мера и односи се на правна лица и предузетнике који обављају своје делатности у објектима у којима се мора водити рачуна о безбедности и сигурности у смислу заштите становништва од заразних болести или када је природа делатности таква да подразумева небезбедне контакте међу људима. Битан чинилац у спровођењу мера заштите је сигурност и безбедност пружања услуга/продаје производа. Уколико је делатност таква да подразумева услуживање, одн. продају производа тако што ће купци/корисници боравити дуже времена (дуже од 15 минуста) у затвореном простору, са високом фреквенцијом кретања, без маске и на међусобном одстојању мањем од минимум 1.5 метра онда је такав ОБЈЕКАТ небезбедан у односу на заштиту становништва од заразних болести.

Просторно ограничење из тачке 1г Наредбе односи се пре свега на објекте веће површине у којима је фреквенција контаката већа, као што су велике трговине (трговински ланци), позоришта, биоскопи и сл, а где је физички могуће утврдити које површине представљају 9 квадратних метара. У површински мањим објектима у којима бораве једно до три лица, не рачунајући запослене, ово просторно ограничење је немогуће остварити, нарочито ако се има у виду да у ових 9 квадратних метара не улазе и апарати, уређаји, намештај, опрема, полице, сталаже и слично. На пример, уколико фризерски салон укупно има 20 квадратних метара од којих је 5 метара помоћна просторија (тоалет), 8 метара заузимају апарати, намештај и опрема, онда као радна површина остаје 7 метара квадратних. Уколико би се једнообразно примењивало наведено просторно ограничење долази се до нелогичног закључка да чак ни сам запослени фризер не може боравити у тој просторији. У том смислу мора се и тумачити просторно ограничење. Циљно тумачење правних норми уопште, а нарочито када се тим нормама намећу неке обавезе или се

ограничавају права је посебно истакнута у тумачењу и примени прописаних мера заштите становништва од заразних болести. Акцент просторног ограничења је ограничење контаката између људи, тако да се спречи ширење заразе. Примена превентивних мера заштите становништва ни спада у казнену политику државе, већ политику заштите живота и здравља људи, те у том смислу примена ових мера мора бити примерена овој области живота – заштите здравља и живота. Казне које се изричу за непоштовање мера су пре свега превентивне, а мање репресивне природе, а како би се подигла свесност грађана за личну одговорност за своје и туђе здравље и живот. У том смислу, просторно ограничење из тачке 1г Наредбе мора се тумачити циљно, као превентивна мера заштите живота и здравља, али и као могућност рада правних лица и предузетника, те се ни на који начин не сме тумачити на штету тог правног лица, одн. предузетника, имајући у виду сврху примене правне норме.

Сходно свему горе наведеном, просторно ограничење за објекте мање површине, ово ограничење се уподобљава са реалним стањем у објекту, па не долази до стриктне примене тачке 1г Наредбе.

Напомиње се да је одговорност власника или одговорног лица у привредном субјекту за поштовање мера заштите у смислу чл. 8. и 9. Уредбе, односно ова лица су дужна да се старају о томе да се онемогући окупљање купаца унутар, испред или око објекта. Уколико долази до окупљања већег броја људи, сматра се да правно лице и предузетник није применио све превентивне мере од утицаја на безбедност и здравље запослених и корисника услуга, а посебно оне које се односе на спречавање ширења заразне болести COVID-19 (организовање процеса рада који обезбеђује одржавање физичке дистанце, односно међусобног растојања између два лица од најмање два метра, обавезну дезинфекцију мобилијара, машина, алата и уређаја за рад после пружене услуге сваком појединачном кориснику, обавезну употребу заштитних средстава тј. маски од стране запослених – за пружање услуга на отвореном, као и додатне мере ограниченог броја лица у просторији, а у случају мањег растојања од два метра између корисника, пружање услуга уз примену стаклене, пластичне или сличне баријере, обавезну дезинфекцију просторија и подова, обавезну употребу заштитних средстава тј. маски и од корисника услуга) – за пружање услуга у затвореном простору.

Копија овог одговора достављена је и представницима органа који контролишу примену мера, а ради уједначеног тумачења на територији Р. Србије.

С поштовањем,

